

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊



2024年9月
< 甲辰年八月十二 >

14 星期六

35℃
25℃

深化改革开放勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察 蔡奇陪同考察



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午，习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时，走进果林了解相关种植、技术和管理情况 新华社发



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午，习近平在黄河兰州中山桥段考察时，同在场的干部群众亲切交流 新华社发

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿

色低碳转型发展、进一步全面深化改革开放、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振

鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的

智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从

此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活巾发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果林，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴关键在产业振兴。

经过70多年培育发展，花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植方式，创新营销模式，把这个特色产业做得更大，带动更多群众增收致富。他祝乡亲们的生活像苹果一样红红火火。

随后，习近平来到麦积山石窟，沿着栈道仔细察看距今1600多年

的洞窟和雕塑、壁画，同保护修复工作人员亲切交流。习近平说，我国四大石窟是中华文明的瑰宝，都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”，潜心为国护宝，为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。（下转A6）

中共广东省委十三届五次全会召开 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 锚定走在前列目标进一步全面深化改革 奋力推进中国式现代化的广东实践展现新气象干出新作为

黄坤明代表省委常委会作报告

羊城晚报讯 9月13日，中国共产党广东省第十三届委员会第五次全体会议在广州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻落实习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和视察广东重要讲话、重要指示精神，总结省委十三届四次全会以来工作，总结新时代我省全面深化改革工作，研究部署进一步全面深化改革，奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。省委常委会主持会议。省委书记黄坤明代表省委常委会作报告。

会议审议通过了《中共广东省委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、在推进中国式现代化建设中走在前列的意见》《中国共产党广东省第十三届委员会第五次全体会议决议》。

会议充分肯定省委十三届四次全会以来全省上下认真贯彻落

实习近平总书记、党中央决策部署，推动中国式现代化的广东实



南方日报记者 王辉 李细华 摄

建设打下坚实的物质技术基础。要深刻认识这是高质量发展爬坡过坎的关键阶段作出的重大改革部署，必将有力促进生产力的解放和发展、更好推动解决我国社会主要矛盾，自觉坚持发展出题目、改革做文章，进一步激发社会生产力发展活力，为广东现代化

东现代化建设行稳致远。要深刻认识这是百年大党踏上新的赶考之路的关键阶段作出的重大改革部署，必将有力支撑我国更好应对风险挑战、赢得战略主动，始终保持历史自信和战略定力，在进一步全面深化改革中育新机、开新局，在识变、应变、求变中推动广

东现代化建设不断推向前进。会议指出，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，当前各项事业发展的大好局面，得益于改革开放；新征程上开创广东工作新局面，根本的还要靠改革开放。（下转A3）

我国将启动延迟退休改革

新华社电 13日，全国人大常委会会议表决通过了关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定。根据决定，从2025年1月1日起，我国将用15年时间，逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟至63周岁，将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁，分别延迟至55周岁、58周岁。

这是职工法定退休年龄自上世纪50年代确定后，70多年来首次进行调整。

除延迟法定退休年龄外，决定将调整职工按月领取基本养老金最低缴费年限，从2030年起由15年逐步提高至20年，每年提高6个月。

在统一实施延迟退休基础上，决定允许职工达到最低缴费年限，可以自愿选择弹性提前退休。

休，提前时间最长不超过3年，且退休年龄不得低于原法定退休年龄；也可以在单位与职工协商一致的前提下弹性延迟退休，延迟时间最长不超过3年。

延迟退休改革是一项系统工程。针对公众高度关切的民生问题，决定同时明确了健全养老保险激励机制、实施就业优先战略、保障超过法定退休年龄劳动者的合法权益、健全养老服务体系建设等。决定还就大龄失业人员保障和特殊工种等提前退休作出专门规定。

党的二十大和二十届三中全会就实施渐进式延迟法定退休年龄作出明确部署。此次出台的方案是在综合考虑我国人均预期寿命、健康水平、人口结构、国民受教育程度、劳动力供给等因素基础上研究制定的。

“我延迟到啥时候退休？”
请看退休年龄对照表！

详见 A2

中国共产党 广东省第十三届委员会 第五次全体会议决议

详见 A3



扫码读全文

责编/徐雪亮 美编/黄国栋 校对/张家梁



欢迎订阅羊城晚报